МКДОУ ДС №15 ГБ
Описание уголка «Эколята — дошколята».
 
«Мир такой волшебный и огромный, 
Ты его как сказку береги! 
Для поколений будущих природу
 В первозданном виде сбереги!»

 
Место расположения уголка «Эколята-дошколята»:  двор детского сада.

Экологическое воспитание является одним из приоритетных направлений в современном стандарте дошкольного образования. 
Природа – один из важнейших факторов народной педагогики. Она не только среда обитания, но и родная сторона, Родина. В нашем детском саду с самого раннего возраста ведётся работа по экологическому воспитанию дошкольников. Дети начинают познавать мир, а вместе с изучением окружающей среды они получают представление о её хрупкости, учатся любить, беречь и защищать природу, узнавать, какие действия человека наносят ей непоправимый вред. Творческой группой педагогов для повышения эффективности знаний, обобщения и закрепления навыков экологической культуры, а также для привлечения родителей к проблемам экологического воспитания во дворе нашего детского сада был оборудован уголок — «Эколята — Дошколята».

Главные  задачи создания уголка — «Эколята — Дошколята»:
·  сделать так, чтобы первичное представление об окружающем мире, ощущение неразрывной связи с ним, отношение к родной природе, малой Родине, своему Отечеству, возникшее в раннем детстве, осталось на всю жизнь.
· развитие экологической культуры, экологического образования и просвещения;
· формирование у воспитанников ДОО культуры природолюбия;
· развитие природоохранной и экологической деятельности с участием воспитанников ДОУ.
 Уголок расположен в  беседке  двора детского сада, он состоит из функционального  экологического раздела и стенда. 
На стенде расположены: 
· название уголка «Эколята – дошколята»;
· указано наименование образовательного учреждения;
·  девиз; 
·  памятка о правилах поведения в лесу;
· презентация стенда «Эколята – дошколята»
· гимн Всероссийского экологического детского фестиваля. 
·  Сказочные герои: Елочка, очень общительная и веселая, и Тихоня, который очень любит цветы - ведут детей в увлекательное путешествие по Экологической тропе нашего детского сада. 

Основной целью данного уголка, является формирование у дошкольников экологической культуры и культуры природолюбия, что в итоге должно сформировать у детей новое экологическое мышление, способность осознавать последствия своих действий по отношению к окружающей среде, умение жить в гармонии с природой.

Описание уголка «Эколята — Дошколята»
Уголок «Эколята – дошколята» – органично вписался в интерьер двора  и стал украшением нашего детского сада. Он является просветительской, игровой и учебной зоной для детей. Уголок является местом систематического труда и наблюдений воспитанников, где они имеют возможность максимально проявить активность и самостоятельность в познании окружающего мира. А благодаря героям - Эколятам Азбуки Природолюбия: Шалуну, Умнице, Елочке и Тихоне наши воспитанники и их родители имеют возможность прикоснуться к миру природы, познать её тайны, стать её защитниками и друзьями.
Значимую роль в нашем уголке играет живой мир, представленный комнатными растениями и имитацией элементов животного мира. Растения оздоравливают микроклимат помещения, увлажняют воздух, очищают и обогащают его кислородом. У детей формируются бережное отношение к растениям, забота о живых существах, любовь к природе, развиваются трудовые навыки. В уголке собраны образцы  растений нашего региона и есть все необходимое для ухода за комнатными растениями.
В экологическом уголке собраны:  иллюстрации, тематические картинки, различный наглядный материал.
Уголок включает в себя детско-творческие работы, в которых отражается красота родной природы.
В течение года с детьми и родителями реализуются  экологический  мини-проект -  «Чудо огород на подоконнике».


Общее количество воспитанников  в МКДОУ ДС №15  ГБ реализующие программу дошкольного образования – 90  детей.
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